

王永柱:没人成社保,村里能给退款吗?

新报热线(北方新报融媒体首席记者 高志华)“我是赛罕区金河镇后白庙村村民,2008年和2016年我总共有3.65亩土地被征用,按当年政策,村里应该给我们失地农民入社保。因为当年我不在家耽搁了上社保的时间。现在,村里已经无法再为村民入社保,但属于我的那部钱,村里却不给退。”近日,赛罕区金河镇后白庙村村民王永柱反映。

11月27日,记者来到后白庙村,村民王永柱向记者介绍,2008年,企业

征地,其中就有他2.85亩耕地。当时,征地款每亩2万元,领了征地款后,王永柱就外出打工了。2009年,王永柱打工回来才知道,村里已经为每位年满18周岁的村民入了社保,于是他就找到村委会,希望给自己也入社保。当时,村委会给王永柱的答复是统一入社保的时间已过,他的社保没法入。从2009年开始,王永柱因为入社保的事各个部门没少跑。2016年,村里的地又被征用,其中也包括王永柱的0.8亩,这时他

才知道,村里占地时要扣村民的一部分征地款,用于为村民入社保。于是,他又找到村委会,希望村里给自己和老伴入社保。2017年11月,后白庙村村委会贴出第二批征地农转非参加养老保险申报花名公告,王永柱及老伴的名字也在公告之中,这让王永柱看到了希望。谁知,因为社保政策的调整,王永柱又没有入成社保。于是,王永柱找到村委会说如果人不成社保,能不能把征地时扣他的那部分钱退给他,但村委

会说钱是集体的,再说,钱在财政专管账户上,退钱不可能,只能是哪天(以村集体的名义)能入社保了,村里再给他入社保。“我今年都58岁了,如果现在入不上社保,我希望村里把扣我的征地款还给我,好让我买一份商业保险或想其他办法。”采访时,王永柱对记者说。

11月28日,记者来到后白庙村村委会,村主任王满意找来村里办保险的办事员全中华及村里的王会计接受采访。全中华告诉记者,现在村里像王永

柱这样没有人保险的村民有七八位,原因就是当时这些人虽然在本村,户口还没有签到本村,还有几个人是因为没有身份证,王永柱就是因为没有身份证未入成社保。王会计告诉记者,2008年,村里给村民入社保时,确实是按(呼和浩特市被征地农转非人员养老保险暂行办法,记者注)当时政策,社保费个人承担30%;村集体承担30%;市土地收购储备拍卖机构承担40%。但是村里没有让村民出那30%,都是村集体出

的。在记者的再三追问下,王会计承认,村集体出的这60%社保款也是因为征地才有的,但他强调那是集体的土地,与个人没关系。王满意主任告诉记者,现在因为社保政策的调整,已经无法为王永柱他们入社保,只能是他们自己先把社保交了,如果村里有钱就给他们报了,如果没有,只能他们自己承担。至于王永柱要求退还的他那部分征地款,因为征地时,钱全入了财政专户,属于村民共享的财产。

白女士的报名费退得不易

新报热线(北方新报融媒体记者 顾爽)“本想想着能少花点钱去旅游,谁知道不但没去成,退款还这么费劲,也不知道什么时候能拿到钱。”近日,呼和浩特读者白女士向本报反映了自己报团旅游的一些烦恼。

白女士告诉记者,2018年12月,她莫名收到一条

短信,内容为一些看上去很便宜的港澳及其他地方的旅游信息。因为物美价廉,白女士有些心动,于是她按照短信里的地址来到了位于中银城市广场的这家名为“上海纵生国际贸易有限公司呼和浩特市分公司”的机构,在预交了2人共计2000元的报名费之后,工作人员表示其预定的目的

地为香港的旅游产品一年内均有效。2019年8月,白女士来到该公司,告知工作人员自己打算十一假期出游,但被工作人员告知十一期间去香港路线名额已满。白女士失望之余便打算退款,但对方却不同意,建议再等等。2019年10月29日,因家中有事,已经不打算再出行的白女士再次来

到上海纵生国际贸易有限公司呼和浩特市分公司要求退款,该公司的工作人员表示现将白女士的信息登记,等到20个工作日之后即可将报名费退还。但一直到11月28日,白女士仍然没有收到任何退款到账的提示信息。

“按照日期来算,已经过去一个月了,就算是工作

日,也已经逾期2天了,不知道我是不是上当受骗了。”白女士担心地说。

记者随即联系到了上海纵生国际贸易有限公司呼和浩特市分公司的一位姓郭的负责人,她表示,公司的退款是通过系统操作,在20个工作日之后自动返还,按道理不会出现到期未到账的情况。在经过查询之后,这位姓

郭的负责人告诉记者,白女士登记信息之后,公司并不是当天就操作退款的,系统显示的退款到账时间应该是11月30日,如果到期还未到账,白女士可以联系公司进一步查找原因。

12月1日,白女士致电记者,称自己缴纳的2000元报名费已经在11月30日晚退回。

涉案1500余万 包头捣毁一个经营医疗器械黑窝点

新报包头讯(北方新报融媒体记者 杨晓红)11月28日,包头市市场监督管理局打掉一处非法经营、储存医疗器械黑窝点。现场涉案医疗器械34个品种545盒全部扣押,涉及人工膝关节、人工髋关节球头、胫骨衬垫、骨水泥等骨科植入人体类高风险医疗器械,案值1500余万元。

包头市市场监督管理局执法人员根据前期对案件线索的摸排调查,将目标范围锁定到一住宅小区内。10余名执法人员分成3组冒着严寒,历经3天逐户排查,在社区党工委协助下,进入可疑住宅,发现住宅内存储大批量骨科植入类等医疗器械,同时发现室内电脑和纸质账册记录大量医疗器械经销信息。经核实,涉案嫌疑人周某某不能提供合法经营资质。执法人员对现场查扣实物、资料、票据等进行调查核实,初步认定该经营者涉

嫌未经许可经营第三类医疗器械。目前,此案件正在延伸调查中。

据了解,骨科植入类医疗器械是植入人体作为代替或辅助人体器官的医疗器械,被国家列为风险等级最高的第三类医疗器械。按照《医疗器械监督管理条例》第三十一条规定,从事第三类医疗器械经营需取得医疗器械经营许可证。

包头市市场监督管理局自开展“雷霆行动”以来,对全市各类食品、药品和医疗器械安全隐患进行大检查、大清理、大追查、大治理,力求铲除市场乱象,净化市场环境,规范生产经营行为,保障食品、药品和医疗器械质量安全。同时,呼吁广大民众和社会各界积极向市场监管部门提供违法线索,汇聚形成打击制售假冒伪劣食品、药品和医疗器械违法行为的社会共治合力。举报热线12315。



执法现场



核对产品信息



查获的物品

依法查封